
ALLEGATO 1 al quadro B6 

Valutazione della didattica 2015-2016 

A seguito dell’elaborazione  effettuata a cura del Presidio di Qualità di Ateneo relativa ai questionari di 

valutazione della didattica compilati dagli studenti frequentanti mediante procedura on-line, nell’A.A. 2015-

2016, di seguito si riportano  i risultati principali: 

- Il numero medio di questionari compilati per ogni modulo didattico è di 14,8 

- Le valutazioni sono espresse in percentuale dei giudizi positivi (somma delle percentuali dei giudizi 

Decisamente Si e Più Si che No) per ciascuna delle 11 domande di cui è composto il questionario. In 

linea con i criteri applicati nella relazione del Nucleo di Valutazione, tutte le situazioni in cui le 

percentuali di giudizi positivi sono inferiori  al 50%, vengono considerate critiche. 

Le domande poste agli studenti sono riassunte e codificate nella tabella seguente: 

La valutazione generale emersa dai giudizi espressi dagli studenti su tutti i moduli didattici di tutti e tre gli 

anni di corso è sintetizzata dal grafico in figura 1. Il Giudizio è complessivamente positivo, tutti i moduli 

didattici hanno avuto una valutazione media, in tutte le domande del questionario, superiore all’80%. La 

domanda in cui sembrano esserci meno giudizi positivi è la prima, inerente le conoscenze preliminari  
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Figura 1: Valutazione media complessiva del CdS 



possedute dagli studenti. Dal dettaglio dei dati emerge che le materie in cui i ragazzi si sentono meno 

preparati sono “sistemi di elaborazione delle informazioni (40% di giudizi positivi), statistica (41,7% di 

giudizi positivi), economia aziendale e medicina legale e bioetica (entrambe 50% di giudizi positivi)” . 

Esaminando la valutazione dei singoli anni di corso si trova conferma delle criticità sopra descritte. 

 

 

Figura 2: Gradimento medio 1° anno 

Al primo anno la statistica risulta essere la materia con maggiori problematiche, nel dettaglio emerge che 

suscita scarso interesse da parte degli studenti: oltre a sentirsi poco preparati ad affrontarla in merito alle 

cognizioni di base, essi si sentono anche poco stimolati. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nel secondo anno l’informatica appare quella con meno valutazioni positive, anche in questo caso incide la 

scarsa preparazione di base e l’interesse che suscita la materia. 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Fisica

Biochimica

Biologia

GenetMed

Anatomia

Fisiologia

Istologia

Statistica

Igiene

Microbiologia

Patologia Gen

Parodon1

ScTEcMed

Pedagogia

Psicologia

Inform

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00%

Matden

Odontrest

PatOdont

SistElInfo

MicroOral

DiagnImmag

MalInfett

Radioprot

ScienAlim

ScTecMed2

Figura 3: Gradimento medio 2° anno 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Il 3° anno è quello che manifesta un maggio gradimento in tutti i moduli, il modulo di economia è quello 

che ha una valutazione minore, gli studenti esprimono un giudizio meno positivo sulla loro preparazione di 

base (50% domanda 1) e sull’interesse che hanno nei confronti della materia (65% domanda 11). 
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Figura 4: Gradimento medio 3° anno 


